点一点手机,随时"加入""2016 衡州经济发展论坛"

# 《掌上衡阳》试水"无纸化论坛"

发展论坛"明日开幕,论坛主题为"新常 态·新理念·新衡阳"。如何让论坛呈现 "新"面貌,本报积极倡导论坛"无纸化", 针对与会人员对"互联网+会议"的新思 维、新需要,在本报客户端《掌上衡阳》 APP 上开设"无纸化论坛"

"无纸化会议"可以做到无打印、免销 新,就连普通市民也能一览论坛精彩观 留言与大咖一起谈发展,就有好礼相赠

船山放里固学飘香

石颜书院大讲坛·国学讲座

本报讯(记者 雷昕)"2016 衡州经济 毁,符合国家低碳、环保的理念。此次论 坛,本报将在《掌上衡阳》开设新闻专题 和"无纸化论坛"相关专题,将会议相关 资料和代表观点上传至"主论坛"、"分 论坛"等板块,与会人员和市民只要随身 携带手机,就能随时阅读到论坛中的新 锐观点。不仅满足了与会人员的"无纸 每次开会都是一沓厚厚的资料,而 化"要求,体验到"互联网+"的便捷、创

市民扫描下方二维码,即可在App-Store 和各大安卓应用市场下载《掌上衡阳》 APP, 点击导览图就可以直接进入论坛专 题。另外,注册登录《掌上衡阳》APP,在任一 专题或报道中参与留言评论, 可与各行大

咖一起谈衡阳发展,就有好礼相赠。 扫一扫二维码下载《掌上衡阳》,参与



## 重点培育农业特色产业和龙头企业

-访湖南大三湘茶油股份有限公司总裁周新平

■本报记者 邓润青

#### 《弟子规》中的 "做人规范"

本周六,专家带您重读国学经典

本报讯 (记者 许珂) 《弟子 规》 是传统文化的教育经典, 它 主要是教大家一些做人的基础规 范。10月22日9点半, "船山 故里·国学飘香"——石鼓书院大 讲坛,国学讲座第六十九讲将在市 广电影视中心举行, 南华大学文法 学院副教授马汉钦为大家讲述《弟 子规》。

《弟子规》原名《训蒙文》,为 清朝康熙年间秀才李毓秀所作,其 内容采用《论语》"学而篇"第六 条的文义,列述弟子在家、出外、 待人、接物与学习上应该恪守的守 则规范。后经清朝贾存仁修订改 编,并改名为《弟子规》。《弟子 规》共有360句、1080个字,三 字一句,两句或四句连意,合辙押 韵,朗朗上口。

届时, 马汉钦将围绕国学经 典《弟子规》,从诸多事例中剖析 当代人的德行之弱和当前员工、 学生德行教育的状况,强调学习 践行《弟子规》的现实必要性。



"衡阳农业应重点培育特色产业和 成一个大的特色产业。 龙头企业。" "2016 衡州经济发展论坛" 开幕在即,湖南大三湘茶油股份有限公 司总裁周新平围绕农业发展提出建议。

周新平解释说,衡阳的农业基础好, 但缺乏特色农业产业和大型的龙头企业 技术高级人才比较少。"大三湘"通过各 带动。他以油茶产业为例,全市有300万 亩油茶林,高质量的大约有150万亩。种 植和精深加工这个产业链做好的话,每 亩高产的油茶可以实现一万元以上的产 值。按 150 万亩计算,就是 150 亿元。这 样的规模完全可以培育出市值百亿级的 企业。而且,油茶是把绿化荒山、精准扶 贫和社会效益结合得最好的一个产业。

结合"大三湘"多年的探索经验,周 新平提出,培育农业特色产业和龙头企 业应着力解决好这几个问题:一是人才 问题。相对于大城市,衡阳企业经营和 种渠道从广州、北京、深圳等地招来了 一批人才,但这里的生活条件很难留住 他们。如何让他们在这里安居乐业,希 望市委 市政府在政策 待遇等方面给 予支持。二是产业模式问题。建议走种 植庄园化(以农民为主、公司带动指导 农民)、加工精深化(提升企业科技含 量)、营销品牌化(做到互联网化)的发 如果发挥好龙头企业的作用,可以培育 展之路。三是金融政策落地问题。希望

企业与政府、银行合作,创造形成一种 共同管理的模式,把公司、农户、政府、 银行联系起来。四是财政扶持要精准集 中,不能撒胡椒面。五是打造"文化+乡 村旅游"产业。在种植油茶的基础上,也 可以种植一些花花草草, 让它园林化。 同时,把当地的历史文化挖掘出来。

周新平认为,10万亩到20万亩油茶 林就可以建一个很好的加工厂,全市基 本上每个县都可以建一个以龙头企业为 核心的完整的油茶产业链。一业兴带动 百业旺, 衡阳农业有望做大做强。



### 我国的安全生产监督管理体制

第九条 国务院安全生产监督管理 部门依照本法,对全国安全生产工作实 施综合监督管理;县级以上地方各级人 民政府安全生产监督管理部门依照本 法,对本行政区域内安全生产工作实施 综合监督管理

国务院有关部门依照本法和其他 有关法律、行政法规的规定,在各自的 职责范围内对有关行业、领域的安全生 产工作实施监督管理;县级以上地方人 民政府有关部门依照本法和其他有关 法律、法规的规定,在各自的职责范围 内对有关行业、领域的安全生产工作实 施监督管理。

安全生产监督管理部门和对有关 行业、领域的安全生产工作实施监督管 理的部门,统称负有安全生产监督管理职 府的其他有关部门在其职责范围内,也 责的部门。

【释义】

依据本法规定, 国务院安全生产监 督管理部门和县级以上地方各级人民政 府安全生产监督管理部门的监督管理职 责主要包括:依照有关法律、法规的规 定,对有关涉及安全生产的事项进行审 批;依法对生产经营单位执行有关安全 生产的法律、法规和国家标准或者行业 标准的情况进行监督检查;按照国务院 规定的权限组织对生产安全事故的调查 处理;对违反本法的行为依法给予行政

府的安全生产监督管理部门的职责,政 内容。

承担着安全生产监督管理的责任。国务 院安全生产委员会对其成员单位安全生 产工作职责进行了明确的分工。地方人 民政府有关部门也应当依照相关的分工, 承担本部门相应的安全生产监督管理的

2013年7月,习近平总书记在中央政 治局会议上关于安全生产的讲话中提出, 坚持管行业必须管安全、管业务必须管安 全、管生产必须管安全,并强调安全生产 工作要党政同责、一岗双责、齐抓共管。因 此此次修改专门增加了国务院和地方政 府有关部门在各自的职责范围内对有关 安全生产监督管理工作不仅仅是政 "行业、领域"的安全生产实施监督管理的

#### 建设政治清明新衡阳 面临的挑战和机遇

市委党校在 2016 年秋季主体班开展主题讨论

本报讯(记者 胡建军)10 月 组 PK 等环节,展开"建设政治清 围绕"构建政治清明新衡阳面临 的机遇和挑战"主题展开了一场 别开生面的思辨式、合作式大讨

据了解,为配合市委建设"五 个新衡阳"中心工作,市委党校在 今秋组织县干班、中青班和科干 班通过入学测试、教学总动员、实 地调研、三轮分组研讨和 12 个小 出席教学活动。

18日,市委党校组织主体班学员 明新衡阳面临的挑战和机遇"为 主题的项目教学活动。

> 学员们纷纷表示,这次主体 性创新性的教育培训模式, 使大 家全方位了解、剖析我市政治生 态建设面临的挑战与机遇,探索 了建设政治清明新衡阳可行性路

> 市委党校常务副校长尹同君

奋发赶超 建设"五个新衡阳" 贯彻落实市党代会精神

### 加快推动我市工业经济发展

市经信委传达学习市党代会精神

本报讯 (记者 邓润青) 10 加快工业经济发展的决定》、 月9日,市经信委召开专题会 议,组织机关全体党员干部学习 市第十一次党代会精神。

好、贯彻好市党代会精神是当前 当,充分发挥领导干部的带头引 的一项中心工作,也是一项重大 领作用和党员干部的先锋模范作 政治任务。要统一思想认识,准 用,坚持目标导向,狠抓工作落 确把握精神实质, 把思想和认识 实;要转变工作作风,自觉遵守党 统一到党代会决策部署上来,运 用到工业和信息化建设工作中 效率,精准服务企业,为建设"五 去;要切实尽职尽责,将《关于 个新衡阳"做出更大贡献。

《关于开展工业经济"植优势、 补短板、促发展"五年行动方 案》学深、学透,加快推动我市 会议强调,学习好、领会 工业经济发展;要强化政治担 规党纪,加强作风建设,提高工作

#### 换届选举常识问答⑫

问:什么是再次投票?

时,就票数相等的部分候选人所

进行的重新投票,以决定最终当 答: 再次投票, 是指在选举 选者。由于在第一次投票时, 这 中, 候选人如果获得参加投票选 几个代表候选人已经获得参加投 民过半数选票,但因票数相等和 票的选民的过半数选票,再次投 超出应选名额,不能确定当选人 票是不要求必须获得参加投票的 选民的过半数选票

#### 积极行使民主权利 投好神圣而庄严的一票!

风清气亚抓换届

#### 世相浅见



1、近日,中国劳动保障科学研究院和社科文 献出版社联合发布《中国劳动保障发展报告 (2016)》(中国劳动保障蓝皮书), 梳理了我国劳动 关系领域的法律两部、行政法规7部、部门规章 15部,复函、答复139个,意见、通知等48个。然 而,在上述劳动关系立法中,个别条款之间却存在 不一致的情况,专家建议,相关规范制定机关亟须 对此进行清理。(据 10 月 18 日人民网)

浅见:某种意义而言,法治国家的衡量标准在 于法律是否符合实际发展的要求, 法律之间内在 逻辑是否严备。此番梳理、可谓紧密结合现实需 要,及时清理修正,将为现实生活提供更有效的指 引,更有于维护社会的和谐稳定。

2、随着上月《消费者权益保护法实施条例(征 求意见稿)》向社会征求意见结束,条例中第二条 最新规定"以营利为目的"的职业打假将不再受保 护的规定引发了消费领域的极大关注,这是自 1994年消法实施后首次从法律层面上就争论 20 年之久的"知假买假"问题进行明确。对于职业打 假人这个群体,这是否意味着将面临一种职业层 面的拐点,也尤为引人关注。(据 10 月 17 日《北京 青年报》)

浅见:不可否认,职业打假人是一个颇具争议 的群体。如何合理坚守法治基本原则、即追求平 等,又注重程序和正义,真正实现职业打假人与消 费权益一致,则需要相关部门及社会各界合力监

3、记者从四川省绵阳市公安局网络安全保卫 支队获悉, 绵阳警方最近破获公安部挂牌督办的 "5·26 侵犯公民个人信息案", 抓获包括银行行长 在内的犯罪团伙骨干分子15人、查获公民银行个 人信息 257 万条、涉案资金 230 万元,成功打掉了 侵犯公民个人隐私的这一黑色产业链。(据 10 月 17日《成都商报》)

浅见:个人信息泄露之所以屡禁不止,其中很 重要的原因在于, 黑色产业链的长期存在。惟有 加强监管,让法律法规持续发力,发现一处严惩一 处,才能形成威慑,从源头上堵住利益"黑洞"。

4、10 月 23 日, 是商洛学院 40 周年校庆。而 从 10 月 11 日起, 陆续有自称是陕西商洛学院在 校生的网友发帖, 称学校校庆学生被要求必须捐 款,捐款金额也被限定。数名该校学生告知记者, "确有学校的二级学院要求学生为校庆捐款,且并 非自愿。"(据 10 月 17 日人民网)

浅见:即便"强制"学生捐款的金额不大, 也难免会在广大学生心中留下阴影。如此荒谬的 "为校庆献爱心",不仅有违师德教育的初心,也 很可能伤害到学生对于学校的那份纯真的感情。

(本栏点评:魏姗)



尽快出台相关保护机制,有效避 免破坏环境、过度开发等行为,才能 确保特色小镇的"乡愁"长长久久。

10月17日至18日,"特色小镇开发 联盟"多名投资专家来衡考察了滨江新区 专家团在详细了解衡阳历史文化背景后. 被衡阳美景和人文历史、投资环境深深吸 引, 纷纷表达了与我市共同合作开发旅游

"特色小镇"如何写好"特"字

开展特色小镇建设,值得我们深入思考。 盐海度假区、来雁塔、雨母山片区等地。 产资源,这些都为我市发展"镇镇不同面", 镇建设的全过程,形成独特的文化魅力, 为,才能确保特色小镇的"乡愁"长长久久。 进一步开发旅游资源奠定了深厚的基础。

或模式有千千万,但千万不能丢掉了"文 镇的发展常态。 近年来,特色小镇建设已成为多方关 化的魂"。须知,文化堪称其中的制胜法

注的热点。今年7月,住建部等三部委发 宝,有了自己文化的小镇,才会更有特 布了《关于开展特色小镇培育工作的通 色、更有价值、更有竞争力。换言之,特 才能令游客流连忘返;特色小镇要深挖生

再则,要形成保护特色小镇的长效机 源源不断的前进动力。

制。开发建设特色小镇,对小镇来说,一方面, 可以吸引更多关注的目光, 从而带来更多的 知》,决定在全国范围开展特色小镇培育 色小镇要写好"特"字,要深挖产业特 发展机会,这无疑是好事一桩;另一方面,当 工作;不久前,第一批中国特色小镇名单 色。如何避免千篇一律、同质竞争,如何 特色小镇逐渐被人熟知、游客暴增的时候,如 已经公布。乘此东风,如何结合衡阳市情 紧扣产业升级趋势、构筑产业创新高地, 何避免过度商业化,继续保持自己本来的特 可谓是重中之重,决定着小镇的未来发 色,这是值得深思的。目前而言,惟有职能部 首先,我市具有文化厚重、交通便利、 展;特色小镇要深挖文化特色。要深入挖 门会同社会各界形成合力,尽快出台相关保 生态优美等优势,有着丰富的非物质文化遗 掘本地文化资源内涵,把文化基因贯穿小 护机制,有效避免破坏环境、过度开发等行

不忘初心, 方得始终。对于开发特色小 其次,特色小镇的开发建设,关键是 态特色。要把生态优势转化为经济优势, 镇来说,也应如此。只有始终坚持更好地去 要找准特色、凸显特色、放大特色,这需 要把环境资本转化为发展资本,要让"望 保护特色、保护文化、保护传统,建设和谐 资源的意向。 (据 10 月 19 日《衡阳日 要一个长期的实践和探索过程。尽管道路 得见山,看得见水,记得住乡愁"成为小 宜居的美丽环境,促进城市乡镇的协调发 展,才能真正做到为"特色小镇"建设注入

#### 新闻漫话

#### 法官"赶考"的积极意义



法官职业既是一项专业 性很强的法律工作,也是一 正义作为审判工作的生命 项社会性很强的群众工作。 线, 切实把好事实关、证据 10月15日上午,衡阳市法 关、程序关、法律适用关。 院系统法官遴选入额考试开 努力让审理的每一起案件都 考,全市法官经过个人申 经得起法律和历史的检验。 请、责任承诺和资格审查

后, 共有626名法官报名参 考。今后, 凡经考核考试进 入员额的法官必须在一线独 立办案,并对案件质量终身

众所周知, 法官员额制 额制改革的重要内容。换言 之, 今后法官的入职门槛会 更高了, 肩负的责任也更重 大了。我们期待,入额后的 法官,他们能时刻谨记公平

(魏姗)

# 阿尼清风园学校 法建设项目公告

经查实, 衡阳市蒸湘区清风园学校在未取得《建设工程规划许可 证》的情况下,于 2016年 5 月擅自在蒸湘区呆鹰岭镇同康村清华园校区 内,将原有一层房屋拆除后,在原址上翻建五层学生宿舍楼,建筑面积 1653.3㎡, 其行为违反了《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条的 规定,属违法建设。

该违法建设项目存在严重质量安全隐患,严重影响公共安全,现予 以公告。

> 衡阳市城乡规划局 2016年9月21日